
From December 22 to 27, 2022, Data for Progress conducted a survey of 1,228 likely voters nationally using web panel
respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,
and voting history. The survey was conducted in English. The margin of error is ±3 percentage points.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50
subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these
subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may
not add up to 100 due to rounding.

N=1,228 unless otherwise specified.

[1]  The recreational use of marijuana entails adults over the age of 21 consuming THC infused products, including
flower, edibles, etc. 

Would you support or oppose the federal government legalizing the adult-use of recreational marijuana?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 40 47 43 29 38 42 48 36 44 32 41 40 38

Somewhat support 25 28 24 23 26 25 25 25 23 29 25 25 28

Somewhat oppose 11 10 9 15 11 12 10 12 11 12 12 10 17

Strongly oppose 19 10 18 30 19 20 12 23 17 22 15 21 12

Don't know 4 4 6 3 6 2 6 4 5 3 7 4 5

SUPPORT (TOTAL) 65 75 67 52 64 67 73 61 67 61 66 65 66

OPPOSE (TOTAL) 30 20 27 45 30 32 22 35 28 34 27 31 29

SUPPORT (NET) +35 +55 +40 +7 +34 +35 +51 +26 +39 +27 +39 +34 +37

Weighted N 1,228 453 340 435 653 575 400 828 778 450 117 957 146
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[2]  In March 2021, New York state passed the Marijuana Regulation and Taxation Act. This law legalized the adult-use of
recreational marijuana in the state. 

One policy measure in the law mandates that the first 100-200 licenses given out to open recreational marijuana
dispensaries in the state will be reserved for "individuals from communities that were disproportionately impacted by
the enforcement of cannabis prohibition" and other underrepresented groups. 

If the federal government were going to legalize the adult-use of recreational marijuana and this policy measure was in
the bill, would you support or oppose the passing of the bill? (N=620)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 28 40 27 16 27 29 35 25 32 20 40 26 36

Somewhat support 29 29 32 27 28 31 31 28 27 33 29 31 18

Somewhat oppose 12 11 7 16 12 11 9 13 11 13 6 11 20

Strongly oppose 22 11 21 36 21 24 14 27 20 27 16 24 13

Don't know 8 8 13 5 11 5 11 7 9 7 9 8 13

SUPPORT (TOTAL) 57 69 59 43 55 60 66 53 59 53 69 57 54

OPPOSE (TOTAL) 34 22 28 52 33 35 23 40 31 40 22 35 33

SUPPORT (NET) +23 +47 +31 −9 +22 +25 +43 +13 +28 +13 +47 +22 +21

Weighted N 620 226 178 216 330 290 199 421 393 227 59 483 76
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[3]  In March 2021, New York state passed the Marijuana Regulation and Taxation Act. This law legalized the adult-use of
recreational marijuana in the state. 

One policy measure in the law diverts 40% of the marijuana revenue collected by the state to the NYS Community
Reinvestment Grant Fund. 

Through this fund, local non-profit organizations and governments can apply for funding to support several community-
based initiative programs, such as job placement and skill services, substance use treatment programs, and financial
literacy courses. 

If the federal government were going to legalize the adult-use of recreational marijuana and this policy measure was in
the bill, would you support or oppose the passing of the bill? (N=606)

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White Latino/​a

Strongly support 34 43 38 22 35 33 43 30 38 27 50 34 26

Somewhat support 31 33 32 29 32 31 29 33 26 40 23 32 39

Somewhat oppose 11 10 8 12 9 12 12 10 13 7 4 9 17

Strongly oppose 17 8 14 29 17 17 12 20 16 19 13 18 14

Don't know 7 6 8 7 7 6 4 8 7 6 11 6 4

SUPPORT (TOTAL) 65 76 70 51 67 64 72 63 64 67 73 66 65

OPPOSE (TOTAL) 28 18 22 41 26 29 24 30 29 26 17 27 31

SUPPORT (NET) +37 +58 +48 +10 +41 +35 +48 +33 +35 +41 +56 +39 +34

Weighted N 606 224 162 220 322 284 200 406 384 222 58 472 69
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